
 

 

 

 

 

 

 

平 成 ２ ７ 年 

 

高 松 市 教 育 委 員 会 ７ 月 定 例 会  

 

会議録（抄本） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

７月２３日（木）開会 

７月２３日（木）閉会 

 

 

 

 



 

出 席 委 員 

委 員 長 神  内     仁 

委    員 

児  玉  令 江 子 

木  場  巳  男 

藤  本  英  子 

教 育 長 松  井     等 

欠 席 委 員 

  

説明のため会議に出席した者等 

教育局長 東 原 利 則   

教育局次長 

総務課長事務取扱 
森 田 素 子   

教育局次長 

生涯学習課長事務取扱 
橋 本 良 治   

中央図書館長 佐藤扶司子   

学校教育課長 峯  寛 文   

美術館美術課長 和 田 安 富   

学校教育課指導主事 安 西 幸 子   

こども園運営課主任保育教育士 橘  静 香   

総務課長補佐 楠 原 昌 能   

総務課総務係長 田 中 正 徳   

    

    

会議録署名委員 児玉令江子 
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議 事 日 程（７月定例会） 

 

日程第１ ６月定例会会議録承認について  

日程第２ 議案第29号 平成２８年度使用中学校教科用図書の採択について  

日程第３ 報告事項   

 １ 平成２７年第３回高松市議会定例会答弁要旨について  

 ２ 子ども議会の開催について  

 ３ 学校・幼稚園訪問について  

 ４ 「ワーク＆ライフ応援セミナー ２０１５」の開催について  

 ５ 高松市美術品等収集審査会委員の委嘱について  



 

【平成２７年７月２３日（木） 議 事 内 容】 

 

午前９時００分 開会 

 

委員長が、会議録の署名委員に児玉委員を指名。 

 

日程第１ ６月定例会会議録承認について 

 

委員長が、６月定例会会議録承認について各委員に諮り、原案のとおり可決。 

 

 

 

委員長が、日程第２ 議案第２９号について、地方教育行政の組織及び運営に関する法

律の一部を改正する法律（平成２６年法律第７６号）による改正前の地方教育行政の組

織及び運営に関する法律第１３条第６項の規定により、会議は公開しないことを各委員に

諮り、非公開とすることに決する。 

 

日程第２ 議案第２９号 

議案第２９号 「平成２８年度使用中学校教科用図書の採択について」 

 

＜非公開審議、内容不記載＞ 

 

 

 

（１１時００分から１１時１０分まで休憩） 

 

日程第３ 報告事項 

報告事項１ 「平成２７年第３回高松市議会定例会答弁要旨について」 

 



 

教育局長から、平成２７年第３回高松市議会定例会での教育委員会関係の質問及び答

弁について報告。 

 

＜質疑＞ 

○ 委 員  １８歳からの選挙権についてですが、単純に言いまして高齢化社会を補うた

めに選挙権を１８歳からとしたと受け取れますが、そういうことではないのですか。 

○ 教育局長  高齢化社会への対応というのもあるのかもしれませんが、とにかく若者たち

の政治に関する関心がないということや、投票率が毎年下がってきているということ

を踏まえまして、早い段階から若い人たちに選挙に興味、関心を持ってもらうことで、

投票率の向上を図るということが、一番大きいところであると聞いています。 

○ 委 員  今回の県議会議員選挙で、立候補者が定数を超えなかったということで、議

員になる人も少なくなっていますし、このことで質の向上になるのでしょうか。 

○ 委 員 長  投票に関係するのは、高松一高生の３年生の一部ですが、高校でも主権者教

育は行いますか。 

○ 教育局長  高校の場合は、文科省が副教材を作りまして、それを使った啓発をしていく

予定です。 

○ 委 員 長  担当は誰がしますか。 

○ 教 育 長  基本的には公民的分野の教員で実施していきます。ただし、学級活動あたり

で、政治活動等については別途指導が必要かもしれません。基本は社会科の授業の中

でと思います。 

○ 委 員  以前、高松市明るい選挙推進協議会の委員でしたが、小・中学校に投票箱を

持って行って、児童会、生徒会の投票や模擬投票を行いまして、割と小・中学校では

よくやっています。小・中学校ではとても喜んで投票してくれますが、大人になると

どうして投票しなくなるのかということで、選挙に関する教育をしていくことは大事

かなと思います。 

○ 委 員  四国の大きな都市で立候補者が議員の定数を超えないということは、こんな

に恰好が悪いことはないです。そういうことが選挙離れの原因と思います。いい政治

家が生まれてないということです。 

○ 委 員  １７ページの岡田議員の夏季休業日の短縮について、学校現場や保護者から



 

意見を聞いたのかという質問がありましたが、学校現場の先生方が出入りする業者の

方に、夏休みが減ることについての考えを言って、業者から私にどうしてこうなった

のかという話が来たことがありました。学校現場の先生方が、夏休みが減ることにつ

いての方針を理解し、個人的な考えを外に出さないようにしてから、このことを始め

なければならなかったのかなと思いました。 

○ 教 育 長  教員が業者に何を言っているのですか。 

○ 委 員  どうして短縮になったのかについて、前の教育委員会の会では学校現場も短

縮したら、授業の時間も確保できると説明を受けました。現場の先生ではいろいろな

意見があってもいいですが、教育委員会でその方向に向かっているときに、現場の先

生もその方向に向かわなければなりません。休みが短くなって困るとかの考えを、一

人二人であれば業者も言ってこないと思いますが、ある学校ではほとんどの先生が言

っていますと言って来ました。教育委員会として意思疎通をして進めていますとは言

いましたが、学校経営の仕方を校長先生に徹底していただきたいと思います。 

新しいことを始める場合は、現場の先生も同じ方向を向いていかないといけないと、

今回思いました。 

○ 教 育 長  ９月に校長会がありますので、そこで指導していこうと思います。先生方は

何千人とおられますから、先生方の中でもいろいろな考えを持っています。職員の勤

務について気になる人もいますし、子どもや保護者本位でそれを強調する人もいます。

その辺りの全体のバランスを取っていかなければならない部分はあります。先生方の

中でも短縮について、いろんな思いを持っていることは確かで、全会一致は難しいと

思います。こういう方向でするというときに教育委員会で決定したことを理解して、

その考えで職員も動くということを、指導していかないといけません。 

○ 委 員  周りに言ったことが、保護者に伝わると、保護者が不安になってしまいます。

教員の中で話をするには、いろんな意見があっていいのですが、外部の人に意見を言

って、こちらに伝わってくることがありますので、新しいことをするのであれば慎重

にするべきだと思います。 

○ 学校教育課長  思いはいろいろあって当然と思いますが、時と場をわきまえた言動を教

員は取らないといけないと思います。 

○ 委 員  夏休みといっても、休みではなく勤務ですので、そのあたりは自覚をしてい



 

ただかないと、と思います。 

○ 委 員  昨日も牟礼小学校に打合せで行きましたが、やはり先生方は出ています。夏

休みといっても先生方は大変で苦労されています。 

○ 委 員  勤務は勤務で、休みは休みを取らないといけないですが、世の中の人は、子

どもと同じで休みと思っている人もいます。 

 

 

 

報告事項２ 「子ども議会の開催について」 

 

学校教育課長から、平成２７年度子ども議会の実施要領について説明。 

 

 

＜質疑＞ 

（発言する者なし） 

 

 

 

報告事項３ 「学校・幼稚園訪問について」 

 

学校教育課長及びこども園運営課主任保育教育士から、学校・幼稚園訪問について報

告。 

 

＜質疑＞ 

○ 委 員  今年は幼稚園を５園ほど行かせていただいて、感じたことがあります。

幼稚園の運動場を地域の人が買物袋を持って通っていまして、それを阻止できな

いのですかと聞きましたら、地域の人が意見を言うのでできないということでし

た。昼、子ども達がいる中を平然と犬を連れて通っていまして、これも困ったも

のですねと言って帰って来ました。 



 

それと、教育長にお聞きしたいのですが、ブランコですけども、ブランコが２つあ

る内の１つに鉄が摩耗して破損している部分がありまして、修理代は園で用意するも

のですか。 

○ 教 育 長  幼稚園の敷地や建物の管理はどの部署がしていますか。 

○ こども園運営課主任保育教育士  こども園運営課です。 

○ 教 育 長  昔の農道があるのかもしれません。ある小学校では校舎と運動場の間に農道

がありまして、農道も一緒に運動場として貸してもらっていまして、通れるようにな

っています。そういう事情があるのかどうかということで聞いています。 

○ こども園運営課主任保育教育士  管理台帳を確認しましたら、私道、農道にはなってい

ませんで、幼稚園の敷地となっています。園と相談して、鍵をつけることを検討して

いくことで話をしています。 

○ 教 育 長  ２つ目のブランコの壊れている件については、早急に対応しないと危ないで

す。現場を見ておいてください。大事故になる危険性があります。 

 

 

 

報告事項４ 「「ワーク＆ライフ応援セミナー ２０１５」の開催について」 

 

中央図書館長から、「ワーク＆ライフ応援セミナー ２０１５」の開催内容について

説明。 

 

 

＜質疑＞ 

○ 委 員  誰でも参加できますか。 

○ 中央図書館長  起業を考えている方であれば、誰でも参加できます。 

○ 教 育 長  今年の開催数は３回だけですか。 

○ 中央図書館長  そうです。 

 

 



 

 

報告事項５ 「高松市美術品等収集審査会委員の委嘱について」 

 

美術館美術課長から、高松市美術品等収集審査会委員の委嘱について説明。 

 

 

＜質疑＞ 

（発言する者なし） 

 

 

午後０時１６分 閉会 

 

 

議決事項 

「平成２８年度使用中学校教科用図書の採択について」 

 

 

 


